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KORWIN 4.0 prináša modernejšiu 
samosprávu

Minulý rok zaradil DATALAN do svojho portfólia aj informačný systém (IS) pre 
samosprávu KORWIN, ktorý pokrýva všetky kľúčové oblasti pre zabezpečenie 
chodu samosprávy. Na základe praktických skúseností, zozbieraných od 
zákazníkov, vyvinula spoločnosť DATALAN novú generáciu tohoto systému s 
označením KORWIN 4.0. 

Tá prináša nové funkcionality - jednou 
z nich je aj zdokonalený výpočet DPH 
v súlade s platnou legislatívou pre 
organizácie v pôsobnosti obcí, ktoré 
vykonávajú aj podnikateľskú činnosť. 
Ako prvé ju v pilotnej prevádzke vy-
užívajú  technické služby miest Nová 
Baňa a Levoča. Benefitom je aj efek-
tívny rozpočtový modul.  Okrem toho 
KORWIN 4.0 prináša užívateľom aj 
vyšší výkon, stabilitu spracovania dát 
a výstupov a modernejšie užívateľské 
rozhranie.  

Ďalšie implementácie novej generácie 
KORWINu  budú v prvej fáze pokra-
čovať na ďalších, mestám a obciam 
podriadených organizáciách, ako sú 
napríklad školy.

V ďalšom kroku dostanú užívatelia 
KORWINu 4.0 k dispozícii modul Pošta, 
ktorého súčasťou bude aj plnohod-
notná, moderná správa dokumentov. 
Tento modul sa začne implementovať 

v prvej polovici roka 2011. Nasledovne 
budú postupne nasadzované aj ďalšie 
nové moduly ako Evidencie, Ekonomi-
ka, Dane a poplatky a Rozpočet, kto-
ré prinesú efektívnejšie fungovanie 
mestských a obecných úradov.

DATALAN tak pokračuje v deklaro-
vanom rozširovaní funkcionality sys-
tému KORWIN s cieľom komplexne 
pokryť všetky činnosti miest a orga-
nizácií v ich pôsobnosti a zaistiť jeho 
užívateľom maximálnu spoľahlivosť a 
užívateľský komfort. Neustále pozor-
ne sledujeme požiadavky samosprávy 
a priebežne ich implementujeme do 
novších verzií.

Aj napriek prechodu na novú gene-
ráciu KORWINu sú pôvodné verzie 
naďalej plne podporované a optima-
lizované, s cieľom zvýšenia výkonu a 
stabilizácie spracovania dát a výstu-
pov.

Kontinuita pre 
samosprávu ostáva v 
DATALANe zachovaná
1. októbra 2010 odišiel na vlastnú 
žiadosť z postu riaditeľa Divízia pro-
jektov EÚ spoločnosti DATALAN Miloš 
Ronec. 

V DATALANe pôsobil 8 rokov, najprv 
ako marketingový riaditeľ a neskôr 
ako riaditeľ Divízie projektov EÚ. 
Ostatné 3 roky sa venoval hlavne in-
formatizácii samosprávy a štrukturál-
nej pomoci z fondou EÚ. 

Projektom EÚ sa v DATALANe bude 
ďalej venovať Marek Paščák, obchod-
ný riaditeľ a člen predstavenstva spo-
ločnosti. Má dlhodobé skúsenosti v 
oblasti v informatizácie štátnej správy 
na úrovni ústredných orgánov a ak-
tívne sa zapája do riešenia problémov 
v oblasti územnej samosprávy. 

Miloš Ronec odišiel do funkcie gene-
rálneho riaditeľa spoločnosti TIPOS, 
národná lotériová spoločnosť, a.s. 
Ďakujeme mu za dlhoročný prínos 
k rozvoju informatizácie Slovenska 
a želáme veľa úspechov na novom 
mieste. 

DATALAN, a.s.
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IS KORWIN používa v súčasnosti vyše 
300 slovenských miest, obcí, vzdelá-
vacích inštitúcií, rozpočtových a prí-
spevkových organizácií. Naďalej po-
kračujeme v skvalitňovaní zákazníckej 
podpory. Posilnili sme konzultačný 
tím, informovanosť o aktualizáciách, 

funguje špeciálna hotline linka a pri-
pravujeme zákaznícku zónu s diskus-
ným fórom a videoprezentáciami.

V budúcom čísle Modernej samosprá-
vy prinesieme informácie o nových 
možnostiach KORWINu v oblasti po-

skytovania online služieb občanom.

Ján Vaculčiak 
vedúci oddelenia Enterprise Applica-
tion Systems , zodpovedný za rozvoj a 
realizáciu IS KORWIN, DATALAN, a. s.

Nový generálny riaditeľ spoločnosti DATALAN
Novým generálnym riaditeľom spoločnosti DATALAN sa stal Igor Zeman (40). Igor Zeman má rozsiahle skúsenosti 
v segmente informačných technológií a  viac ako 10 rokov zastával topmanažérsku pozíciu v nadnárodnej IT 
spoločnosti. Na pozícii generálneho riaditeľa vystrieda Miroslava Melicherčíka, ktorý sa rozhodol ukončiť svoje 
pôsobenie v spoločnosti DATALAN. Viac> 

Milan Ištván vystriedal Branislava Ondruša na poste prezidenta PPP
Novým prezidentom občianskeho združenia Partnerstvá pre prosperitu (PPP) je od 1.novembra 2010 Milan 
Ištván, ktorý nahradil Branislava Ondruša, ktorý sa podľa vlastných slov chce viac venovať práci poslanca NR 
SR a podpredsedu sociálneho výboru parlamentu. B.Ondruš bol jedným zo zakladajúcich členov PPP a prvým 
prezidentom PPP od roku 2001. Milan Ištván je absolventom odboru žurnalistika na Filozofickej fakulte UK 
v Bratislave. V rokoch 1998-2002 bol poslancom NR SR, v rokoch 2002-2009 bol výkonným riaditeľom PPP a 
konzultantom pre oblasť informatizácie spoločnosti. Od augusta 2009 do októbra 2010 pracoval v spoločnosti 
Logica Slovakia ako riaditeľ pre verejnú správu.  

http://www.datalan.sk/novinky-novy-generalny-riaditel-spolocnosti-datalan/9570s10336c?stext=&sekcia=&oblast=&sfrom=&sto=&page=1
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Voľbami sa to musí začať

Blížiace sa komunálne voľby otvárajú priestor na predvolebné diskusie, prezentovanie sľubov a občas aj odpo-
čet dosiahnutých úspechov. Predvolebná kampaň je preto nástrojom komunikácie s občanmi a tiež spôsobom 
kalkulácie s nízkou volebnou účasťou. Výsledky volieb pritom nemožno vnímať ako finálne, ale skôr nový 
začiatok pre správu vecí verejných. 

Napokon pohľadom do minulosti 
sa môžeme inšpirovať. Tak v oča-
kávanej volebnej účasti, ako aj v 
tom, že nezáujem o veci verejné 
neubližuje nikomu inému, iba ob-
čanom. Prvé komunálne voľby v 
roku 1990 boli zaujímavé pre 63 
% voličov, ďalšie sprevádzal 52 % 
- tný záujem. V roku 1998 sa roz-
hodlo využiť svoje volebné prá-
vo 53 % voličov, občanov miest 
a obcí. Potom to už iba klesalo. V 
roku 2002 primátorov, starostov a 
poslancov vyberalo 49 % voličov. 
Počas posledných komunálnych 
volebné navštívilo volebné miest-
nosti 47 % voličov. Aj to sú signály 
o tom, že voliči nie sú v každom 
byte a každom dome. Napriek 
tomu miestna politika ovplyv-
ňuje miestne dane a poplatky, 
reguluje výstavbu, zabezpečuje 

rozsah a kvalitu služieb a činností 
a formuje podmienky ostatného 
miestneho života. Volebná účasť 
môže byť považovaná za signál 
záujmu o miestne záležitosti, 
avšak nie je jediným signálom o 
vzťahu k veciam verejným. Aj po 
voľbách vznikajú situácie, kedy je 
názor ľudí, ich verejná kontrola, 
pripomienky a návrhy nevyhnuté 
predpoklady pre komunitnú har-
móniu a dynamický rozvoj. Preto 
premýšľanie nad výškou volebnej 
účasti môže byť zaujímavý len z 
hľadiska politického marketingu. 
Z hľadiska občianskej participácie 
a úprimnej spolupráce na rozvo-
ji mesta a života v ňom ide len 
o čiastkový signál. Je pravdu, že 
zlé rozhodnutie politikov môže 
spôsobiť škody, ktoré poznačia 
samosprávu na mnoho rokov, ale 

napokon popri zastupiteľskej de-
mokracii fungujú aj viaceré inšti-
túty priamej. Okrem volieb majú 
ľudia možnosť hlasovať v referen-
de. Môžu iniciovať miestne refe-
rendum. Majú právo definovať a 
presadzovať verejné záujmy. Je na 
občanoch ako budú dôslední pri 
pripomienkovaní dokumentov, 
ktoré ovplyvňujú kvalitu života 
každej skupiny spoluobčanov 
a susedov. Aj takýto rozmer má 
miestna územná samospráva, 
ktorá sa viac spája s miestnou 
politikou ako so susedským spo-
lunažívaním. Moderná samosprá-
va preto potrebuje nielen zmenu 
štýlu, ale aj prístupu, kedy nikto 
nemusí mať pocit outsidera. 

Michal Kaliňák, 
politológ  

Digitálne mesto šetrí čas a zjednodušuje život
Mestá by mali s finančnými a ľudskými zdrojmi pracovať efektívne a občan by teoreticky nemal mať dôvod 
nikam chodiť. Všetky úradné „vybavovačky“ sa s pomocou technológií dajú riešiť bezodkladne a na jednom 
mieste. Také má byť Digitálne Mesto. 

Na konferencii DATALAN Digitálne Mesto, 8. septembra vo Vyhniach, prezentoval DATALAN komplexné 
riešenie digitalizácie a eGovernmentu na realistickom 3D modeli mestského úradu v životnej veľkosti. Model 
predstavil víziu moderného Digitálneho Mesta v 3 oblastiach -  služby občanom, mestský úrad a mestské 
zastupiteľstvo. Účastníci si prakticky vyskúšali riešenia mnohých životných situácií, napríklad vybavenie 
poplatku za odvoz a likvidáciu komunálneho odpadu alebo výrubu dane z nehnuteľnosti cez internet.  V 
modernom Digitálnom Meste  si občania vybavia celú agendu z pohodlia svojej obývačky či kancelárie za 
pár minút, výsledkom je úspora času a financií pre mestá aj pre ich občanov. Viac> 

http://www.datalan.sk/novinky-digitalne-mesto-setri-cas-a-zjednodusuje-zivot/9570s10345c?stext=&sekcia=&oblast=&sfrom=&sto=&page=1
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Dvadsať rokov DATALANu

Spoločnosť DATALAN, a.s., sa stala za dvadsať rokov popredným dodávateľom IT služieb na Slovensku. Za-
mestnáva takmer 250 ľudí, významne sa podieľa na vývoji domácich softvérových riešení, iniciovala viacero 
podujatí na popularizáciu informatizácie a je významným partnerom globálnych IT značiek.

19. októbra 1990 založila pätica inžinierov z Elektro-
technickej fakulty spoločnosť s ručením obmedzeným 
– DATALAN, s cieľom predávať na rastúci slovenský trh 
počítače a príslušenstvo. Hlavným biznisom spoloč-
nosti v 90-tych rokoch bol predaj hardvéru, ku kto-
rému postupne pribúdali služby a neskôr aj softvér. 
Od roku 1996 sa úspešne rozvíja jedno z najväčších 
autorizovaných domácich servisných stredísk, ktoré v 
súčasnosti ročne realizuje tisíce záručných a pozáruč-
ných servisných zákaziek na celom Slovensku. Posky-
tuje aj outsourcingové a konzultačné služby, realizuje 
infraštruktúrne projekty a zabezpečovalo aj najväčšie 
slovenské plošné projekty ako napríklad Infovek.

Fúzia s Ability Development v roku 2007 posilnila pozí-
ciu DATALANu ako popredného domáceho softvérové-
ho domu. Vďaka nej sa po prvýkrát sa vyrovnal podiel 
na zisku z predaja hardvéru a softvéru. DATALAN sa tak 
stal dodávateľom pre široké portfólio zákazníkov - ve-
rejnú správu, operátorov, finančný sektor aj priemysel. 
Vlajkovou loďou pôvodných softvérových produktov 
DATALANu je skupina produktov pre správu doku-
mentov a informácií BRISK. Aktuálne sa začleňuje do 
širšieho portfólia DATALAN Green Office, zameraného 
na efektívne a ekologické využívanie IT infraštruktúry 
a znižovanie nákladov. Znalosť domáceho prostredia 
a technologických trendov spoločnosť pretavila do 

riešení zameraných na riadenie procesov najväčších 
firiem. Medzi mimoriadne úspešné projekty patrí aj 
webová služba Cenové mapy nehnuteľností, ktorá 
efektívne a rýchlo určí trhovú cenu nehnuteľnosti. 
Originálny systém TIViS pre zvyšovanie kvality výroby 
používa zákazník nielen v Michalovciach a aj v novej 
koncernovej prevádzke v Číne. 

Zo šiestich ročníkov konferencie i2s - informatizácia 
slovenskej spoločnosti vzišla vízia Digitálneho mesta, 
zameraná na efektivitu samosprávy a služby občanom. 
V Martine a Košiciach vďaka tomu vyše roka funguje 
napríklad Digitálne zastupiteľstvo. Kľúčový význam 
softvéru pre budúcnosť DATALANu odzrkadľuje akvi-
zícia spoločnosti Euroaltis v roku 2009, ktorá umožnila 
rozšíriť portfólio služieb pre verejnú správu.

DATALAN je po dvoch desaťročiach silná širokospek-
trálna IT spoločnosť v slovenských rukách s výhodou 
flexibility, silným zázemím a investíciami do vzdelá-
vania. Obrat 61,6 miliónov EUR v roku 2009 posunul 
DATALAN medzi popredné spoločnosti na Slovensku 
a významného zamestnávateľa v IT odvetví.

Viac informácií o spoločnosti DATALAN vrátane jej prí-
behu nájdete www.datalan.sk/20.

Digitálne mesto a KORWIN na facebooku
Pre priaznivcov sociálnej siete facebook pripravila spoločnosť DATALAN prezentáciu DATALAN Digitálne mesto. 
Jej cieľom je prinášať novinky z oblasti informatizácie samosprávy a digitalizácie slovenských miest a obcí. 
Nájdete tu aj aktuálne správy o inováciách produktov DATALAN Digitálne mesto a KORWIN. 
Viac na www.facebook.com/digitalnemesto.

http://www.facebook.com/digitalnemesto

